

河北美术学院党史学习教育

# 简 报

2021 年第 33 期

党史学习教育领导小组办公室

2021 年 6 月 18 日

## 甄忠义校长出席历史卷——“画说雄安”雄安展开幕式

2021 年 6 月 17 日，国家艺术基金资助项目——“描绘雄安美术作品国内巡展·历史卷·‘画说雄安’雄安展”在雄安长信美术馆开幕。河北美术学院校长甄忠义出席开幕式并致辞。

开幕式由中国艺术研究院特聘研究员“画说雄安”项目负责人袁辉教授主持。省委宣传部部务会成员雄安新区宣传网信局局长边建国代表雄安管委致辞，充分肯定了“画说雄安”国家美术精品工程的意义，功在当代利在千秋。保定市文旅局马永祥副局长致辞，高度赞扬画说雄安历史卷艺术水平，不愧为国家级的团队。中国艺术研究院原美术创作研究中心主任杨华山教授代表中国艺术研究院创作团队致辞，他总结了历史卷的创作过程，展望了现实卷的创作计划。河北美术学院校长甄忠义教授致辞。

文化部副部长赵少华，原文化部副部长中国艺术研究院名誉院长王文章发来贺信，中国美术家协会徐里主席，著名作家莫言，著名画家吴悦石，国家书院院长卢禹舜、国家博物馆副馆长刘万鸣、《美术》杂志社社长、中国美术家协会理论委员会主任尚辉等发来贺信祝贺展览开幕，河北省文联二级巡视员张占方、河北省文史馆馆员事务工作中心主任萧依、主创艺术家赵文江、王德芳、张爱玲、林维、孙玉敏、卫德章、孟庆占、洪潮、傅国丰、臧家伟、张军博、袁立鹤、杨晓霖、张忠等出席开幕式。

自从2017年4月党中央、国务院决定设立雄安新区以来，新区的建设、新区的未来便成为举国瞩目的焦点。在国家艺术基金支持下，在保定市委宣传部、保定市文化广电和旅游局、雄安新区宣传中心和保定画院、河北美术学院的协助下，中国美术家协会学术支持，以中国艺术研究院画家为主，吴悦石、莫言、徐里、卢禹舜、刘万鸣、唐辉、杨华山、王德芳、赵文江、张爱玲、林维、孙玉敏、赵文江、卫德章、孟庆占、洪潮、臧家伟、袁辉、张军博、袁立鹤、杨晓霖等艺术家组成主创团队，多次深入新区采风、写生，那种走在历史前沿的震撼感觉极大催发了艺术家们的创作灵感。之后艺术家们以此为基础，精心创作出近百幅作品，反映雄安新区的时代变化，讴歌党的政策，描绘新区愿景。雄安这块巨大的画布，成为他们释放艺术洪荒之力的大舞台——个人与国家，就这样交响着，奏出时代的强音，为建党一百周年献上一份厚礼。